

万柏林区人民法院在新规实施后

发出首份“夫妻共同财产申报令”

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)1月6日,万柏林区人民法院向一起离婚纠纷案件的当事人发出了《夫妻共同财产申报令》,这是今年1月1日起新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》正式实施后的全市首份《夫妻共同财产申报令》。

财产分割一直是离婚纠纷案件中的难点,承办法官表示,此次发出的《夫妻共同财产申报令》便是根据新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》所出台的一项具体的落实举措,意味着财产申报将正式成

为离婚纠纷案件的重要组成部分,该制度的实行,不仅有助于人民法院查实当事人的财产状况,确保依法公正处理离婚案件中夫妻共同财产分割的问题,还有助于节约诉讼成本,促进当事人诚信诉讼。

法官介绍,此次发出的《夫妻共同财产申报令》不仅告知当事人申报的要求、申报内容,还明确当事人未如实申报夫妻共同财产的法律后果,未如实申报可判决未申报方少分或者不分财产,同时当事人需填写《夫妻共同财产申报表》和《承诺书》。

据了解,新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》于2023年1月1日起施行,该法第六十七条规定:“离婚诉讼期间,夫妻一方申请查询登记在对方名下财产状况且确因客观原因不能自行收集的,人民法院应当进行调查取证,有关部门和单位应当予以协助。离婚诉讼期间,夫妻双方均有向人民法院申报全部夫妻共同财产的义务。一方隐藏、转移、变卖、损毁、挥霍夫妻共同财产,或者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方财产的,在离婚分

割夫妻共同财产时,对该方可以少分或者不分财产。”

哪些财产属夫妻共同所有财产?法官介绍,夫妻婚姻关系存续期间的“共有财产”包括:工资、奖金、劳务报酬;生产、经营、投资的收益;知识产权的收益;继承或受赠的财产,但遗嘱或者赠与合同中确定只归一方的财产除外等。同时还需申报夫妻共同债权、债务以及婚前购买,婚后还贷的动产或不动产。

年轻人爱上了“围炉煮茶”



本报讯(记者 陈珊 文/摄)寒冬已至,正宜围炉。这个冬天,“围炉煮茶”悄然走红,三五好友相聚,围着炭炉或电陶炉,一壶几盏,数盘点心,氛围感十足,仪式感满满。“围炉煮茶”在太原年轻人中有多火?1月8日,记者在太原的茶舍和咖啡馆中看到了不少前来打卡的年轻人。

喝茶并不是中老年人的专属,这次,带火“围炉煮茶”的主力可是一众年轻人。“一张方桌,一个炭炉,一把陶壶摆在烤网中间,微火慢煮。旁边摆着麻薯、栗子、花生、提子蛋糕……”恰逢周末,“95后”男孩小白选择和朋友们去体育路一家咖啡馆体验“围炉煮茶”。当天,小白把这次的煮茶经历配上文案发到小红书里,精致的摆盘,优雅的环境,立刻引来无数点赞。他坦言,很享受这样的氛围,约上好友围坐一起,煮一壶茶,烤一些小吃,聊天或者发呆,这样的放松感就是他们所追求的。“而且随手一拍就很出片。”

记者在该社交分享平台搜索发现,

太原不少商家将围炉煮茶作为最新卖点。有的商家还根据不同人数推出不同的套餐,人均在70元至100元间。周六下午,时尚博主漫漫选择了一家“网红”时尚茶馆体验煮茶。新中式风格的环境,颜值颇高的服务员送上一壶清茶,再点燃炉中炭火,水渐渐发出“咕噜噜”的声响,伴着阵阵茶香,与年轻人们理想中诗般惬意悠闲的生活正好契合。“这次还体验了宋代点茶课程,感觉很值。”看着视频里,自己品茗的镜头,漫漫很满意。

记者看到,抖音上,“围炉煮茶”话题播放量在不断攀升,在小红书上的相关笔记也相当火爆,在大众点评本地搜索上打出相关关键词,也会跳出一大堆“围炉煮茶”的搜索,从搜索结果可以看出“围炉风”甚至从茶馆,蔓延至咖啡馆、甜品店,成了年轻人过冬消费新时尚。不过,并非所有人的围炉煮茶体验都是美好的。记者注意到,在抖音、小红书等社交平台,也有不少网友吐槽,现实中的围炉煮茶和自己在朋友圈看到的相差甚远,“一身烟味”“红薯没熟了,其他糊了”“除了拍照一无是处”。

采访中,还有市民认为,这种喝茶的消费方式有点贵了,形式大于内容,还有人认为围炉煮茶更应该叫“围炉拍照”。“其实味道大同小异,就是尝试一下不同的感觉。自己在家的煮茶、烤东西吃有点麻烦,还得买器具,所以比较倾向于去店里体验。”28岁的太原女孩小雨对记者说,在她和朋友们看来,这种新式的品茶更像是下午茶的一种新选择。

沉迷传统文化的“90后”茶艺师张小琴认为,虽然围炉煮茶的成本其实并不高,操作起来也不复杂,但是更希望越来越多的年轻人不仅是去追求仪式感,“多注重茶文化的内核属性,让它成为一种茶文化的新态度。”

老人突发病 愁坏家里人

大伙合力抬起担架下了楼

本报讯(记者 李涛 通讯员 武雅军)一名90岁的老人突发疾病,需要救治。但由于老人家住老旧小区,楼梯间狭小拥挤,加之老人发病后失去了行动能力,这下可愁坏了家里人。1月8日万柏林区消息,关键时刻,理工大学网格员、居民和医护人员合力抬起担架,及时将老人送医救治。

“小武,我老伴不舒服,已经打了120,但担心一会儿咋把老人抬到车上,楼道里实在太窄了!”理工大学网格员武温文接到求助电话,打来电话的是居民于大娘。这家人,网格员很熟悉。这一次,于大娘的老伴生病急需去医院,而孩子在外地工作无法赶回。

网格员很快赶到小区,这时救护车也到了,大家迅速安抚老人和家属的情

绪。老人被抬到担架上,担心受凉,上面还盖了一层厚被子。救护人员进来时已经注意到,楼道实在太窄,转角处需要把担架抬高才能通过。担架本身就有一定重量,上面还躺了个老人,抬到楼下很费劲。

见此情况,热心居民来了,二话不说帮着抬起担架的一边,向楼下转运。“大家动作一定要稳,保持担架平衡!”“左边靠一点,小心老人的手,慢一点……”在网格员的指挥下,大伙协助救护人员慢慢下楼,十分钟后终于将老人安全转运至楼下,紧接着救护车将老人送到医院。

“老人已经脱离危险,状况平稳,谢谢大家!”后来,老人的侄子给网格员打来电话,感谢大伙的帮助。

朝阳社区:

小小“防疫包”送给残疾人

本报讯(记者 毕晶晶)“我腿脚不好,不方便出门买药。没想到,社区党支部就免费送药上门了,真是太谢谢了!”近日,南寨街道朝阳社区贫困残疾人王宝成接过社区工作人员送来的“防疫药品爱心礼包”后连连感谢。

为帮助残疾人解决防疫药品采购难题,连日来,朝阳社区党支部为辖区4户贫困残疾人送去“防疫药品爱心礼包”,帮助他们做好安全防护。防疫包内有N95口罩、莲花清瘟颗粒、板蓝根颗粒、蒲地蓝消

炎液、抗原试剂等物资。“包里有药品等,您要注意做好自身防护,少去人多的地方……”“冬季气温低,温度变化大,出门一定要戴好口罩……”社区工作人员一边发放“防疫药品爱心礼包”,一边嘱咐他们做好个人防护,最大程度保护好自己和家人的健康安全。

朝阳社区党支部书记郝国英说,特殊时期必须第一时间把防疫药品送到贫困残疾人手上,让他们感受到党和政府的温暖。

本是行车小事故 “一口唾沫”引官司

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)本是行车剐蹭事故,却因一方当事人愤怒之下将唾沫吐在另一方脸上,便上演了一场打斗事件。1月6日,万柏林区法院宣判了一起因交通事故引发的纠纷案件。

2020年8月,张某与李某因行车剐蹭事故发生口角,李某一气之下向张某脸部吐了一口唾沫,两人因此互相殴打,张某受伤就医诊断为外伤。张某报警后,公安部门向李某出具了《行政处罚决定书》,对李某处5日拘留。经派出所多次调解协商赔偿事宜,李某拒不赔偿,张某无奈诉至法院,

请求判令被告李某赔偿医疗费、车辆修理费、误工费、交通费等,共计2.5万元。

法院认为,公民的生命健康权应当受到法律保护,侵害公民身体造成损害后果的应承担民事责任。本案中原告、被告因车辆剐蹭发生口角后,因被告李某向原告张某吐口水的行为引发肢体冲突,李某殴打张某致使其身体受到伤害,李某的行为构成侵权。最终,法院经审理判决李某赔偿张某医疗费583.74元、误工费3033.33元、交通费200元、营养费300元,共计4117.07元。

出走少年迷路 求助巡逻民警

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名少年因学习问题与家长争吵后离家出走,结果走着走着迷了路,只好向巡逻民警求助。1月4日晚,亲贤派出所民警及时联系到家长,将少年安全交到父母手中。

当晚9时30分许,亲贤派出所民警巡逻至长风桥附近时,一名十多岁的独行少年上前求助。民警耐心询问得知,少年与家人生气后离家出走,不想走着走着就迷路了。寒冷的夜晚,少年衣着单薄,民警赶紧把衣服脱下给他穿上,并将其带回派出所。

根据少年提供的信息,民警与家长取

得联系,详细告知了孩子的情况。在等候家人过程中,民警对少年开展心理疏导,劝告他遇到问题不能采用离家出走这种极端的解决方式,应多与父母沟通,同时要具有一定的安全意识。

很快,家长赶到派出所,对民警连连致谢。“要尊重孩子,多听听孩子的意见”,民警叮嘱家长要了解孩子的真正需求,注意沟通交流的方式方法,学会用恰当的方式去关爱孩子,避免再发生类似情况。同时,提醒家长如果发现孩子离家出走,要及时报警求助。

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会25年

助
听
器

世荣听力成立25周年
店庆活动 进门有礼

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

SIGNIA
西嘉(西门子)

WIDEX
丹麦唯听

REXTON
力斯顿

PHILIPS
飞利浦